中共浙江省委组织部

关于严肃稳妥做好预备党员逾期未转正

问题整改工作的通知

各市委组织部，省直机关工委、省委教育工委、省国资委党委：

全省党员管理信息系统开通运行后，各地积极做好信息采集录入、系统维护运行、强化教育管理等工作，取得较好成效。近日，通过后台数据核查，梳理发现一些地方和单位存在数量不少的期满2年未转正的预备党员。为进一步规范发展党员工作，严肃工作纪律，根据党章和党内有关规定，现就预备党员逾期未转正(含延长预备期后未转正)问题整改工作通知如下：

一、逾期未转正问题由所涉预备党员组织关系所在党组织进行处理，未处理完毕的，原则上不得转出组织关系。正在转接组织关系的，可待组织关系按规定转接到位后，由新接收单位党组织按有关规定处理。

二、对未按期转正的预备党员，所在党组织应当认真核实其入党程序和现实表现情况，按照有关规定，视情稳妥有序处理，无违纪违法问题且符合党员条件的一般予以转正，确实不符合党员条件的，作出取消预备党员资格处理。若情况复杂需进一步教育考察、推迟讨论转正事宜的，需报上级党委或县一级党委组织部门批准。

三、本人没有提出转正申请的，党组织应及时了解原因，如本人有意愿留在党内，且符合党员条件的，应对其进行批评教育，提醒其及时递交转正申请书，按规定办理转正手续；如本人理想信念缺失、政治立场动摇，或经党组织提醒教育仍不提出转正申请，主动放弃转正的，取消其预备党员资格。

四、本人递交了转正申请，但基层党组织没有按时召开支部大会讨论的，上级党组织应责成党支部及时召开支部大会讨论预备党员转正事宜。

五、本人递交了转正申请，支部大会已讨论通过，但基层党委（指具有发展党员审批权限的基层党委）没有按期审批的，应区别情况稳妥处理。超过规定期不足6个月的，基层党委应及时开会讨论审批事宜；超过规定期6个月以上的，基层党委应通知相关基层党组织召开支部大会进行复议后，再开会讨论审批事宜。

六、预备党员失联，经反复查找确实无法取得联系的，可视情作出取消预备党员资格或停止党籍处理。

七、出国（境）学习研究、工作的，根据有关规定，可由保留其组织关系的党组织作出停止党籍或保留党籍处理。加入外国国籍、出国（境）定居的，不再办理转正手续，预备党员资格不再保留。

八、党员档案缺失，一时无法确认党员身份的，必须核实清楚后再作出处理决定。

九、同意逾期未转正预备党员转正的，若属党组织原因造成逾期的，其转正时间从预备期（含延长预备期）满之日算起；若属个人原因（出国境学习研究、工作，个人存在某些问题需要查清，个人未提出转正申请等）造成逾期的，其转正时间从支部复议（支部大会表决通过）之日算起。

十、因基层党组织没有按时召开支部大会讨论造成预备党员逾期未转正的，必须责成当事人所在基层党组织书记及相关责任人作出深刻检查，所涉党支部及其书记不得评定为当年度先进。

十一、因基层党委没有及时审批造成预备党员逾期未转正的，上级党委或县一级党委组织部门应责成所涉基层党委作出书面检查，并责成其召开专题党委会深入剖析原因，认真抓好整改。逾期未转正人数较多的乡镇（街道），县级党委组织部门要对其党委书记、组织委员进行约谈，情节严重的，可视情作出诫勉谈话或党纪处分等处理。逾期未转正人数达50人以上的县（市、区），市级组织部门要给予通报批评。

十二、取消预备党员资格的，应事实清楚、手续完备，由基层党委专门发文。有关情况需在其《中国共产党入党志愿书》中填写清楚，存入本人党员档案。

各地各单位要高度重视预备党员逾期未转正问题专项整治工作，6月10日前向省委组织部组织一处报告初步核查情况，7月20日前向省委组织部组织一处报告处理结果。
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